6™ CZECH-POLISH-SLOVAK JUNIOR MATHEMATICAL MATCH

SZCZYRK (POLAND), 16™ MAY 2017 — TEAM COMPETITION

1. Rozhodnéte, zda existuji prvocisla p, q, r takova, ze
(0" +p) (@ +q)(r* +7)
je druhou mocninou nékterého celého ¢isla.
POZNAMKA. RieSenie tejto ulohy musi byt napisané po polsky.
2. Rozhodnéte, zda existuje konvexni Sestitthelnik, jehoz vSechny strany maji
délky vétsi nez 1 a vSech devét jeho thlopficek méa délky mensi nez 2.
UWAGA. Rozwiazanie tego zadania powinno by¢ napisane po stowacku.

3. Ile jest 8-cyfrowych liczb postaci x2x0x1x7, ktére sa podzielne przez 7, gdzie
cztery nieznane cyfry zastapiono gwiazdkami?

POZNAMKA. Reseni této tlohy odevzdejte ve slovensting.

4. Bolek narysowal na tablicy trapez ABCD o podstawach AB i CD, przy
czym AB > C'D, a w nim jego linie sSrodkowa EF. Punkt przeciecia jego przekat-
nych AC', BD oznaczyl przez P, a jego rzut prostokatny na prosta AB oznaczyl
przez (). Lolek, chcac dokuczyé Bolkowi, zmazat 7z tablicy wszystko oprocz od-
cinkow FF' 1 PQ. Gdy Bolek to zobaczyl, chcial uzupetnié rysunek i dorysowaé
wyjsciowy trapez, ale nie wiedziat jak to zrobi¢. Czy umiesz pomdc Bolkowi?

POZNAMKA. RieSenie tejto tlohy musi byt napisané po cesky.

5. Do kazdého policka stvorcovej tabulky 100 x 100 vpiSeme ¢islo 1, 2 alebo 3.
Uvazujme vsetky podtabulky m x n, pricom m >2 a n > 2. Podtabulku na-
zveme vyrovnand, ak ma vo svojich rohovych polickach §tyri rovnaké cisla. Pre
¢o najvicsie ¢islo k dokéazte, ze vzdy modzeme najst k vyrovnanych podtabuliek,
7z ktorych Ziadne dve sa neprekryvaji, t.j. nemaji spolo¢né policko.

UWAGA. Rozwiazanie tego zadania powinno by¢ napisane po czesku.

6. Na tabuli je napfsanych 100 navzajom roznych kladnych redlnych éisel, pri-
Com pre Iubovolné tri rozne &isla a, b, ¢ je &slo a®+ be celé. Dokazte, Ze pre
Tubovolné dve ¢&isla x, y 7 tabule je ¢islo % racionalne.

POZNAMKA. Regenf této tlohy odevzdejte v polstine.

TIME: 5 HOURS



